



■ 银轮机械股份有限公司生产车间

聚力打造国际水平『制造之都』

台州

见习记者 顾莹颖

浙江台州，温州以北、宁波以南，一个面积约1万平方公里的地级市，却已有59家上市公司，229个产品国内外市场占有率第一。

这骄人的成绩背后是台州制造业扎实的底子、齐全的制造门类 and 完整的配套。台州以制造立市、以开放强市，经济发展具有鲜明的特点，是浙江乃至长三角重要的制造业基地。“有人的地方，就有台州制造的商品”，这已成为台州人奋斗的方向。

台州有个“小目标”：在2025年打造万亿级的总量规模和世界级的产业集群，进一步助推台州制造业走向高质量发展之路，让“台州制造”成为更靓丽的城市名片。



抓取、压紧、焊接……浙江银轮机械股份有限公司生产车间内，生产线上的机械臂正将一个铜片贴到热交换零部件上。机械轰鸣，人影穿梭，生产车间有条不紊地忙碌着。然而就在几个月前，公司刚刚经历了一场大考验。浙江银轮机械股份有限公司党委书记姚树说，复工后，公司用于生产的零部件告急，生产一时陷入停滞。为了破解这一窘境，银轮机械全力打通了上下游企业“中梗阻”，推动供应链协同复产。通过原材料、人员、后勤服务三方面跟进，将疫情影响降到了最低。由

探索 一个行业的永恒主题

于前期准备工作充分，公司生产线关键设备采用的技术成熟，自动化程度高，生产过程有条不紊，产能恢复较快。

对于后疫情时代的发展，银轮机械早有布局。为了更好地应对市场的变化，积极对接内循环要求，银轮机械将加快对浙江总部、上海、湖北、山东、重庆、广东、广西等地的布局和建设，支持国家关键汽车零部件的国产替代。以技术引领推进高质量发展，建设全球领先的汽车热管理研发中心和试验中心，重点是加快新能源智能换热产品的研发。银轮机械所在的台州，是我

国民经济和股份合作经济的发祥地、民营经济创新示范区和民营经济创新发展综合配套改革试点城市，民营经济以实体经济为主体，制造业为主业。但一个地方的发展，既要靠投资、政策，也要靠环境、变化，尤其是在传统制造业发展遇到困难的背景下。

今年尤为特殊，疫情在全球蔓延，全球产业链、供应链加速撕裂、重构，向区域化、本土化和分散化转变，对深度参与全球产业分工体系的“台州制造”造成直接冲击。如何抵御冲击并寻找新的商机和出路，台州人做了许多新的探索。

创新 民营经济的“主旋律”

台州被称作是“制造之都”，如何擦亮这块“金字招牌”，做好“制造之都立业”这篇大文章？在台州人看来，必须坚持创新引领，以“创新台州”建设推动发展动力转换、把创新摆在制造业发展全局的“C位”。

如果你想购买无人售货柜里放置着的饮料、零食等各类商品，

只需用手机对着货架上的二维码一扫，柜门随即打开，在挑选完自己想要的产品并关上柜门后，系统便会自动计算总金额，并从你的手机钱包内扣款。在这台无人售货柜里，你甚至还能买蔬菜、水果，依靠售货柜自带的重量感应技术，在顾客拿取后就能够自动完成称重、结算和扣款。

走进这台无人售货柜的生产企业——浙江星星冷链集成股份有限公司的产品展示区，一件件运用了多种新技术的产品，颠覆了人们对传统冷柜的既有印象。

在传统产业亟待转型求变的当下，台州家电龙头企业星星冷链用实力证明：思路决定出路，方向决定未来。“在企业的发展过程中，变是永恒不变的主题，随着移动互联网兴起，用户需求、习惯骤变，传统行业要想求变，必须紧跟时代步伐。”浙江星星冷链集成股份有限公司总经理杨文勇说道，企业成功的关键在于紧紧抓住了时下最新的市场消费理念。

“原先我们卖冷柜，卖一台收益是一次性的，但现在我们销售无人售货柜，只要消费者在使用，利润就会不断产生。”杨文勇告诉记者，如今的星星冷链已完全跳出传统的制造模

式，向“智造+服务”转变。

“我们在短短几年时间里，就获得了国内汽车自动变速器传感器领域80%以上的项目，是目前国内唯一具有自主知识产权，能正向开发汽车动力总成霍尔传感器的企业。”浙江沃得尔科技股份有限公司相关负责人姚雪照说，这一切都离不开企业对技术创新的重视。

“和其他产业不同，汽车电子产品线技术含量高，研发周期长，所以整个市场几乎被外资国际巨头所垄断，要想打破他们的技术壁垒，就需要在他们的基础上实现技术创新，从而获得更高性价比的竞争优势。”姚雪照说。

多年来，沃得尔公司以科技创新驱动企业发展，研发的传感器系列产品性能优越，打破了欧美国家同类产品在国际市场的垄断地位，填补了国内空白。沃得尔公司未来将继续加大研发投入，聚集高端人才，紧随发展趋势，重点发展汽车自动驾驶、汽车新能源、车联网产业方向，打造国内一流、全球领先的高新技术企业。



■ 沃得尔生产车间 本版摄影 记者 王凯

发展 全面推动基础再造

套上防尘鞋套，戴上头套，穿上白大褂，“全副武装”的记者跟随企业文化部总监助理陈登走进制药车间，经过一道又一道隔离门后，陈登指着一台正在工作的机器介绍道，“这个设备一小时的产能是40万片，是单层压片的，药的剂量精确度非常高……”

“早在2004年，我们就在美国设立了研发公司，是全市第一家。”陈登说，从普通制剂到缓释释等高端制剂，华海药业的第一次转型，花了10年时间准备与调

整，如今二次转型，将触角伸向了生物制药、创新药。“我们生产制剂的原料药，80%是华海自己生产的。”陈登颇为自豪地说道。

作为中国医药国际化先导企业，华海药业在世界高端制药市场树立了中国制药品质形象，还先后在上海成立5家子公司，上海研发中心是公司“三位一体”研发体系的重要组成部分，坚持创新驱动发展战略，借力上海平台优势，紧盯行业前沿领域，加大自主研发力度，多出新成果，实现新发

展，推动区域医药产业快速发展。

据悉，华海制药科技产业园作为临海医药小镇的核心启动项目，规划总面积1200亩，将引进一流的制药设备，进一步完善研发、生产、质量控制等创新体系。项目全部投产后，预计实现年产值400亿元以上。是加快台州传统产业优化升级的重要举措。

目前，台州正在加快推进长三角区域一体化发展行动计划，以更大的格局招商引资、吸引人才，作出全方位融入长三角、全市

域接轨大上海的战略部署，开放融合向广度深度拓展。预计到2025年，台州将全域全方位融入长三角区域创新链、价值链、产业链，基础设施、生态环境、公共服务等领域，区域一体化发展体制机制基本建立，十大标志性工程建设取得阶段性成果，具有台州特色的高质量一体化发展格局加快形成。这份令人期待的蓝图，是台州的信心和决心，在全面规划引领之下，真正实现高质量一体化发展。

南京盐水鸭 饱满肥美 肉嫩油润 咸香味醇

正宗桂花鸭 地道南京味 整件5只装市场价590元 11月10-16日这7天特惠仅需59元/只

盐水鸭是南京著名的特产，属金陵菜，是金陵菜的代表之一，又叫桂花鸭。因南京有“金陵”别称，故也称“金陵盐水鸭”，久负盛名，至今已有两千五百多年历史。

正宗桂花鸭 地道南京味
南京盐水鸭有三绝：“皮白肉嫩，肥而不腻，鲜美可口”。做好的盐水鸭体型饱满，光泽新鲜，皮白油润，肉嫩微红，鲜香味美。香、鲜、嫩三者兼具，令人久食不厌。

每一份鸭肉都精挑细选，选择个大饱满肉多的鸭子，秘制老卤，慢炖熬制，传统工艺烹制；色泽均匀，皮薄肉嫩，肉质饱满，肥而不腻；香味浓烈馥郁，咸香味醇。

盐水鸭最能体现鸭子的本味，做法返璞归真，滤油腻、驱腥臊、留鲜美、驻肥嫩。盐水鸭独有风味，也使得盐水鸭成了南京香闻四方的城市名片。打开包装就是一盘美味，可以帮您省去不少厨房的忙碌！

特大优惠 送货到家
秋冬鸭美鱼肥进补之际，正是鸭子肥美细嫩的时节，厂家采取快递方式直接送货到家，省去层层中间费用，市价118元/只（整箱5只装590元，每只净重1000克）的南京盐水鸭，11月10-16这7天工厂价5折直销整箱装5只仅需295元，每只2斤仅需59元！平常买1箱的钱今天可以买2箱，二百多块钱就可以得到5只共10斤桂花鸭，非常划算。

真空包装，保质期180天，均为最新批次，可以放心购买存放。南京聚客维食品有限公司广告



订购送货热线：400-836-5059 整箱起免费包邮到家 适合家庭储存的美食